



## 泰州“两会”1月5日至9日召开

1月3日上午,现代快报记者从泰州市“两会”新闻发布会上获悉,泰州市第六届人民代表大会第二次会议、政协泰州市第六届委员会第二次会议将于1月5日至9日召开。

发布会上,泰州市人大常委会秘书长李卫国通报市六届人大二次会议筹备工作情况及会议有关事项:会议将于1月6日至9日在泰州召开,目前大会各项准备工作已经就绪;大会期间,共举行3次全体会议、6次主席团会议。

李卫国介绍,泰州市六届人大二次会议,是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,在新征程上全面推进中国式现代化泰州新实践召开的一次十分重要的会议;是在认真贯彻落实中央和省市委人大工作会议精神,把党委决策部署转化为全市人民共同意志和自觉行动的重要节点,召开的一次十分重要的会议。开好这次大会,对于坚定拥护“两个确立”,坚决

做到“两个维护”,坚持和完善人民代表大会制度,发展全过程人民民主,动员全市上下坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新泰州现代化建设新篇章,有着重大而深远的意义。

本次大会的主要任务共有八项:一是听取和审议泰州市人民政府工作报告;二是审查和批准泰州市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准泰州市2023年国民经济和社会发展规划;三是审查和批准泰州市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告,批准泰州市2023年市级预算;四是审议关于2023年政府民生实事候选项目的议案,票决泰州市2023年政府民生实事项目;五是听取和审议泰州市人大常委会工作报告;六是听取和审议泰州市中级人民法院工作报告;七是听取和审议泰州市人民检察院

工作报告;八是选举。

政协泰州市第六届委员会第二次会议1月5日正式开幕,1月8日举行大会闭幕。

泰州市政协秘书长刘秋平介绍,政协泰州市第六届委员会第二次会议的主要议程有七项:1.听取和学习讨论中共泰州市委书记朱立凡讲话;2.听取和审议政协泰州市第六届委员会常务委员会工作报告;3.听取和审议政协泰州市第六届委员会常务委员会关于一次会议以来提案工作情况的报告;4.列席市六届人大二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;5.大会发言;6.通过大会《决议》;7.其他。

现代快报记者了解到,1月8日,政协泰州市第六届委员会第二次会议闭幕前,将举行“委员讲堂”活动,邀请部分优秀委员分享履职感悟,这也是本次全会的一个特色亮点。

张卫兵 季虎 毛晓华

### 八旬老人走失,幸亏遇到热心民警

近日夜晚,气温已低至零下,扬州市公安局景区分局城北派出所接到群众报警称,一位坐在轮椅上的老人家独自在北辰路上,没有监护人,非常危险。

值班民警陈欣接警后立即赶赴现场,发现马路边有一位头发花白、全身包裹得紧紧的老太太坐在轮椅上,他尝试着询问老人家姓名、住址,老人却什么也答不上来。由于晚间气温骤降,陈欣担心

再等下去,对老人身体健康有影响,就将老人带回所内安置。经过分析研判,陈欣成功联系上了老人的儿子苗先生。

原来,八十多岁的刘奶奶有些轻微的精神疾病,从早上起就一个人坐着轮椅出门,家人一直在四处寻找她,却怎么也没料到,她竟从扬州西南方向的顺达广场附近到达了位于扬州东北方向的城北派出所辖区。

周一丹 顾潇

### 七旬老人家中失火,民警消防火速营救

“民警吗,你们快来,张大爷家着火了!”近日,泰州市公安局海陵分局城东派出所接到群众报警,辖区东城家园小区一幢住宅楼顶层起火,家中只有两个老人。

接到报警后,民警刘盛超一边通知消防,一边带队火速赶往现场。民警到达时消防也已赶到,起火的是一栋住宅楼的六楼阁楼。民警一边协助消防扑火,一边找到两名老人并劝他们先离开家到安全地方。然而,因起火的阁楼是储藏

室,两老人担心财物受损,起先不愿离开家中,刘盛超只得先找湿巾捂住老人鼻,在同事的协助下将两名老人连劝带拉带离了现场。所幸火势不大,不到二十分钟,消防人员就将火熄灭。

事后查明,起火原因是阁楼处存放的电器老化,又未完全断电;由于扑救及时,并未造成太大的财产损失,两名老人受了惊吓,身体无大碍。

王镜琦 毛晓华

### “村支书微宣讲”用小故事讲大变化

近日,一场“村支书微宣讲”在泰州兴化市大邹镇吉歌村的议事廊桥上开讲。党员群众齐聚一堂,村党组织书记王德军把村庄建设与近10年来的伟大变革生动联系起来,用小故事讲大变化,以小切口讲大主题,将党的二十大精神讲到了群众心坎里。

“今天的这种宣讲形式非常接地气,我们听得懂,也乐意听。这次宣讲让我深刻地感受到了咱们村这几年发生的变化,我们老百姓的生活会越来越好。”吉歌村老党员王秀珍说。

一次次鲜活生动的学习,一场场深入人心的宣讲,连日来,兴化市大邹镇12个村(社区)的书记带领村“两委”干部积极参与“四进四送”宣讲活动,他们把农家小院、小广场、休闲亭等群众闲暇时的聚集地开辟成学习的“小讲堂”。宣讲人员围绕“乡村振兴”“共同富裕”等和农村生产生活联系紧密的章节,与群众面对面交流,用质朴的语言将党的二十大精神带到广大党员干部群众身边。

张敏 毛晓华



近日,高邮市红星志愿者协会组织志愿者走进卸甲镇,开展“送亲情,送关爱”春节慰问活动,为该镇15名孤困少儿、退役军人送去冬天里的温暖和关爱。吴继原 顾潇 摄影报道

画说扬州

## “五区同创”,全面推进中国式现代化建设新实践 扬州广陵:争当全市示范窗口

近日,扬州市广陵区召开的区委全会为2023年广陵发展描绘了蓝图。扬州市广陵区委书记张伟表示,广陵将紧扣“五区同创”战略部署,全面推进中国式现代化广陵新实践。

“2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是‘十四五’规划承上启下之年,恰逢广陵建区40周年。”张伟从历史进程、国际国内形势及广陵新的阶段性特征“三个维度”精准锚定中国式现代化广陵新实践的奋进坐标。

当前,广陵不仅处于承前启后、继往开来的重要节点,也处于新旧动能加速转换、产业能级整体跃升、高质量发展赶超跨越的关键时期。

“从现在开始,就要立刻行动起来,抢时间、提效率、拼速度,以时不我待的使命感、只争朝夕的紧迫感抓好落实,为推动中国式现代化广陵新实践开好局、起好步。”张伟表示,“我们要把广陵放在全国、全省、全市发展大局中谋划,深度融入国内‘大循环’和国内国际‘双循环’,主动对接大运河文化带、长三角一体化、宁镇扬同城化等重大战略,奋力争当全国运河文化复兴的标杆、全省中心城区现代化建设的排头兵、‘好地方’扬州的示范窗口。”

谈到如何全面推进中国式现代化广陵新实践时,张伟说,将紧扣“五区同创”战略部署,即:打造高端产业集聚区,进一步筑牢广陵现代化建设的坚实基础;打造城市

更新样板区,进一步描绘广陵现代化建设的靓丽画卷;打造古今辉映示范区,进一步彰显广陵现代化建设的独特风韵;打造民生幸福首善区,进一步创造广陵现代化建设的美好生活;打造改革创新引领区,进一步激发广陵现代化建设的强劲动能。

“新征程、新起点、新目标,我们要切实肩负起时代赋予的重任,积极把握疫情防控逐步放开带来的回暖机遇,扛起主城担当,矢志争先进位,以更为昂扬的精神状态,而今迈步从头越、风雨无阻向前行,踏上广陵新的远征,跑好属于我们这代人的接力棒,共同开创‘好地方’核心区更加美好的未来。”张伟如是说。

广宣 顾潇

### 与作家一起阅读,认识阅读重要性

近日,扬州市仪征市滨江社区举办了一场“与作家一起阅读,我是小小读书分享员”活动。孩子们在社区工作人员的带领下与作家涂晓晴欢聚一堂。涂晓晴告诉大家阅读的重要性,它是人生的另一只翅膀,家长也要和孩子们一起学习,一起奋斗,一起挑战。

同时,她表示,从阅读内容到掌握方法,再到养成阅读能力,阅

读才能真正意义地服务于自己。阅读要带着笔读书,带着疑问读书,带着思考读书。一句句话重心长的话,听得家长们连连点头,纷纷表示以后会好好陪伴孩子,做学习型家庭、阅读型家庭,做好孩子学习的助推器。孩子们兴致勃勃地朗读了涂晓晴的新作《小学生成长长期作文》中的章节,赢得阵阵掌声。

余祥 李伟 庄剑翔

### 租奔驰伪造证件抵押,拿到10万元赌光

近日,泰州市泰兴警方接到某汽车租赁服务公司报案,称男子万某一个月前从该公司租赁一辆奔驰轿车后,失去联系。

警方经调查发现,万某因长期沉湎于赌博而无法自拔,欠下高额赌债。但一心为了“翻本”,万某于2022年11月份从泰兴一家汽车租赁公司租得一辆奔驰E级轿车(价值30万元),后伪造了该车的行驶证,谎称该车系其父亲所有,将车

抵押给个体户夏某,向其借款10万元用于赌博并输光。万某因无力赎车,遂关闭手机玩起了失踪,导致租赁公司向警方报案求助。近日,身无分文、无处可逃的万某向警方投案。

万某到案后,对骗取租赁公司车辆的行为供认不讳,目前已被公安机关采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

肖建波 胡正亚 毛晓华